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Anfrage der SPD-Fraktion vom 26.05.2026 
  
 

Zukunft des Stadtteilteams in Garath  
 
 
Das Stadtplanungsamt beantwortet die Anfrage wie folgt: 
 

 
Frage 1: Wird die LHD Düsseldorf einen Förderantrag bei der Bezirksregierung stellen, um eine 

Fortsetzung der Arbeit des Stadtteilteams in Garath zu ermöglichen?  

 

Antwort: Nach einstimmigem Ratsbeschluss im Mai 2023 hat die Landeshauptstadt Düsseldorf im 

September 2023 einen Erstantrag zur Aufnahme in die Städtebauförderung Sozialer Zusammen-

halt gestellt. Mit Bescheid aus Oktober 2024 wurden Zuwendungen aus Bundes-/Landesmitteln 

nach der Städtebauförderrichtlinie NRW 2023 bewilligt. Ein Fortsetzungsantrag, mit verbindlicher 

Festsetzung aller Teilmaßnahmen, wurde im September 2025 gestellt. Eine Nachqualifizierung er-

folgt bis Anfang Juni 2026. Die Fortsetzung der Arbeit des Stadtteilteams ist elementarer Bestand-

teil dieses Fortsetzungsantrages.   

 

 

Frage 2: Ist die LHD Düsseldorf bereit, den notwendigen Eigenanteil aufzubringen?  

 

Antwort: Die Landeshauptstadt Düsseldorf prüft intensiv die haushälterischen Spielräume zur Dar-

stellung des geforderten Eigenanteils. Vor dem Hintergrund der Haushaltslage steht das Gesamt-

projekt, wie andere Projekte auch, unter einem entsprechenden Vorbehalt. 

 

 

Frage 3: Wird die Fortsetzung der Arbeit nach Auslaufen der aktuellen Projektphase zum Jahres-

ende nahtlos erfolgen können?  

 

Antwort: Bei positiver Prüfung und anschließender Vorlage und Beschluss ist eine nahtlose Fort-

setzung möglich.  

 


